

# 抢收对虾、疏通溪坑、排查候车亭、送菜上门、转移老人…… “利奇马”挟风裹雨来势汹汹 宁波人守望相助暖意阵阵

昨日,随着超强台风“利奇马”逼近,宁波进入全面临战状——  
在象山,泗洲头镇东联村书记朱爱莲,担心溪坑被堵,徒手疏通溪坑;  
在镇海,公交公司候车亭维修部工作人员加固维修,拧紧一点再紧一点;  
在鄞州,“买菜帮”志愿者,把新鲜蔬菜给小区老人免费送上门;  
在奉化,南溪村联村干部用担架帮助87岁老人安全转移;  
在宁海,党员村民齐帮互助抢收对虾,挽回损失20多万元……  
“利奇马”挟风裹雨来势汹汹,甬城街头的一幕幕温情瞬间,令人暖意阵阵。



养殖户正忙着抢收对虾

## 宁海·一市镇白岐村

### 党员村民抢救对虾 挽回损失20多万元

本报讯(记者 王冬晓 通讯员 张春涛 摄影记者 张培坚)台风“利奇马”挟风裹雨来势汹汹,宁海防风应急响应从Ⅲ级提升到Ⅰ级。这两天,宁海一市镇白岐村村民、党员见面打招呼的方式从“吃饭了吗”变成“对虾收了没”。

一市镇靠海,有宁海最大的对虾养殖基地。虾苗6月份下到塘里,眼瞅着再过半个月就能卖个好价钱了,一场台风过境,损失是少不了。村民们趁台风前,自发组织起来忙着到塘里抢收对虾。

昨天早上7点,风裹着雨吹得人睁不开眼,雨点子砸得人生疼,党员周瑞富在双盘码头外塘上帮村民赵秀贤抢收对虾。20多亩海塘,把装了饲料的地笼放在水里,等对虾爬进去,收笼,乘船上岸,抬到公路上等着的冷冻车里,这活至少要三个人协作。

记者昨天下午3点赶到双盘码头的海塘养殖基地时,周瑞富和村里的党员干部七八个人,帮忙收了24亩海塘,抢回来价值20多万元的对虾。

白岐村党支部书记叶懿群担心村民安全,他在塘堤上一遍遍喊话“赶紧上岸!”可是看到需要搭把手的村民,他也跳下塘子里帮忙搬对虾,或乘船收地笼。

“现在平潮,除了风大雨大,还算安全,再过一个小时,就得全部劝离。”叶懿群说。

据了解,提前收上来的对虾,八九厘米的规格,一斤能买到20多元钱,虽然这价格比不上10厘米以上的对虾,但是村民挽回损失最好的办法。

## 北仑·紫荆社区城管义工



城管义工帮助养蜂老人固定帐篷

## 替老人送应急物资 送养蜂人下山

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张雁 张玲 文/摄)虽然台风“利奇马”对我市影响越来越大,但暴风雨却挡不住一些温情,让人感到阵阵暖意。

昨天下午,北仑紫荆社区城管义工志愿服务队挨家挨户看望社区内80岁以上的独居高龄老人,帮助他们排查水电、煤气、门窗等安全隐患,为他们送去手电筒等应急物资,让老人们安心度过台风期。

当天下午2时,北仑城管郭巨中队队员会同街道工作人员在辖区内双岔村进行危险排查、人员疏导时,发现马路旁边荒草地里有一间铁质帐篷房,帐篷房旁边摆着大约三四十只蜂箱。队员们发现里面住着一位7旬养蜂人及其儿子,通过询问,两人对台风情况一无所知,经队员们的耐心劝导,养蜂人终于同意撤离。

随后,队员们抓紧时间协助其固定居住的铁皮帐篷,并安置好蜂箱让养蜂人放心离去。最后,养蜂人被送至白峰街道他们的暂住房里。

## 镇海·公交公司维护人员

### 拧紧一点再紧一点 一天排查200多个候车亭

本报讯(记者 薛曹盛 通讯员 董美巧 陈新 颜文/摄)8月9日,宁波市公交总公司下属镇海公司候车亭维护人员,冒着风雨正在加班加点对区内候车亭进行加固维护。

“这个位置螺丝有点松,必须马上加固!”一大早,维修队员们就忙乎开了。他们利用专业工具,对候车亭各关键位置进行仔细测试,查看候车亭灯箱玻璃、顶棚、LED显示屏等的部件是否牢固及完好情况,并对存在安全隐患的设备进行维护,提前做好预防暴风雨灾害工作,确保暴雨过后公交车候车亭的正常使用,保障市民乘客安全候车。

“得知台风要来的消息后,我们就开始对全区候车亭进行加固维护,今天已经是最后一天了。”今年45岁的杨欣荣是候车亭维修部负责人,进入单位有20多年了,风雨中,他拿着扳手加固公交站牌的螺丝。身上的衣服早就湿了,但他完全顾不上这些,细致地拧紧每一颗螺丝,减少安全隐患的发生。

目前,候车亭维修部共有8名成员,负责全区735个候车亭的维护以及卫生清理工作。队员们每天从早上8点出门到下午5点结束,分批对各条线路的公交候车亭开展安全检查,一天大概要完成200多个候车亭的安全隐患排查。



公交候车亭维护人员加班加工作



村干部用担架转移87岁老人



农户们打包抢收桃子

## 镇海·澥浦岚山村

### 与“利奇马”拼速度 5000斤水果一夜之间售空

本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 林意然 戴旭光 文/摄)强台风“利奇马”来袭,镇海澥浦岚山村的果农看着挂满枝头的果子犯了愁。月儿农场通过微信群发布了求助广告,一夜之间,近5000斤水果销售一空。

“台风耽搁几天,成熟的果子会损耗不少。”8月8日,农户老周忧心忡忡。随后,他找到月儿农场负责人陈月盈,想问问致富带头人陈月盈是否可以帮着想想办法。这时,陈月盈想到将求助广告发到朋友圈和客户微信群,令她和老周没想到的是,自8月8日上午发出“求助”信息后,陆续有十余家周边企业和社会爱心人士前来下订单,5000多斤水果一夜之间就被预售一空。

“葡萄、桃子、无花果……只要熟了,我们都买下来了,反正都要吃的。”宁波宇信机电元件厂负责人戴好红告诉记者,岚山村几个蔬果基地的水果质量一直不错,这次听闻农户有难,理应帮一把。

记者了解到,8月9日一早,4000斤葡萄、1000斤桃子、500斤无花果已陆续从基地有序运出。

## 奉化·大堰镇南溪村

### 联村干部用担架转移老人

本报讯(记者 薛曹盛 通讯员 赵伊丽 文/摄)“真的太感谢政府了,替我们想得那么周到。”周张庆老人的儿子在电话那头有些激动。

8月9日下午4点30分,奉化大堰镇南溪村联村干部刘斌杰和村支委周本尚在危房排查过程中,走到西岩自然村最高点、最偏僻的一户村民家中时,发现一位87岁的老人静静坐在家门口。

老人所住的两间房子,年代久远,房屋状况不大好。此次台风异常强大,威力不可预估,这幢老旧屋有可能发生险情,老人亟须转移到安全住所。

与老人交谈中,发现该老人不仅视力很差,耳朵听不清,且老人有心绞痛的毛病,只能平躺或者静坐,否则在起身的时候都会压迫到心脏,老人会喘不上气。

“怎么办?”如果采用常规的方式肯定是行不通的。此时,大堰镇镇长王盛刚好巡查至南溪村,刘斌杰立即汇报了此事。

“必须要抬,一定要确保老人安全。”王盛当即立断,从大堰镇卫生院借来了担架。

风雨中,王盛与村干部四人抬起担架,两人为老人打伞,稳健地走下陡坡,走下200米陡坡后,将老人安置在热心村民家中。

## 象山·泗洲头镇东联村

### 风雨第一线 村干部徒手疏通溪坑



东联村书记朱爱莲正在清理溪坑

本报讯(记者 郑凯侠 文/摄)昨天早上8点多,象山泗洲头镇下着瓢泼大雨,沿途鲜有行人,只有党员、村干部、村民代表等人在海塘、溪坑、蔬菜大棚等容易受到台风影响的地方巡查。

泗洲头镇东联村依山面海,每到台风天气,东联村书记朱爱莲总是忧心忡忡。“我们村背靠大山,一到台风天,我最担心的不是大风,而是雨水。短时间雨量太大,山上的雨水就会涌下来,溪坑来不及排水,就会直接冲到马路上。”

朱爱莲虽是一名女书记,但每一项防台抗台的工作她都冲在一线,雨衣、雨裤、雨靴三件套成了她近日的工作服。上午9点,朱爱莲和村干部、党员走访完危房屋,又马不停蹄地赶到村子旁的西周溪巡查溪坑。在一片竹林旁,溪坑被大量的枯树枝干、竹子枝叶堵塞。

“上!”朱爱莲喊了一个字,与村干部一起走到溪坑里清除杂物。朱爱莲甚至来不及戴手套,直接徒手将杂物搬到岸边。

## 鄞州·明楼街道庆丰社区

### 台风天不用出门 “买菜帮”送菜上门

本报讯(记者 薛曹盛 通讯员 范光明 陈迎红 姚芳芳 文/摄)“王奶奶,今天外面风大雨大,您就别出门了,我们帮您买了点菜,马上就送过来。”8月9日上午,明楼街道庆丰社区“买菜帮”党员志愿者谢艳娜和社区工作人员,把早上刚买的新鲜蔬菜给小区居民送去。

短短5分钟路程,志愿者们的衣服已经被风雨打湿了。一进门,谢艳娜顾不上擦去身上的雨水,立刻把新鲜蔬菜放进王杏定老人的冰箱。

王杏定已是古稀之年,子女不在身边,平日里都是一个人独居。因为腿脚有残疾,出门很不方便。一碰到特殊天气,志愿者就会上门送菜。

“我们给您买了菜、肉、鸡蛋和牛奶,这几天刮台风,外面风大雨大您就别出门了,有什么需要尽管给我们打电话。”交代完,谢艳娜又到阳台查看情况,看看衣服有没有被雨水打湿,花盆是否都拿进屋里来了,窗户有没有关严实。检查完,她们才安心离开,赶往下一户居民家送菜。

“今天我们要给9户居民送菜,其中6户是高龄独居老人,3户是社区残疾人。台风天许多老人不便出门,我们帮忙送点吃的用的,解决他们生活所需。”明楼街道庆丰社区党总支书记丁崇光说,庆丰社区“买菜帮”志愿者团队成立有1年多了,专门针对社区老年人和残疾人推出的特色服务,这项服务已经覆盖了40多个老年人。



志愿者上门给老人送菜



志愿者上门进行防台通知

## 海曙·望春街道徐家漕社区

### 巡逻队手持扩音喇叭 挨家挨户向邻里喊话

本报讯(记者 朱琳 通讯员 林吕丽 文/摄)今年第九号台风“利奇马”即将登陆,8月9日,海曙区望春街道徐家漕社区积极采取措施,全力以赴赴做好防台抗台工作。

“各位居民,台风来了,做好抗台准备。”守护家园巡逻队的陈师傅手持扩音喇叭,边巡逻边向邻里喊话,温馨提示响彻社区每一个角落。“俞师傅,这两天别出来了,明天的牛奶我帮你拿!”

“孙师傅、陈阿姨,台风来了,家里吃的喝的都备齐了吧?”

“金阿姨,这花我帮您搬进室内吧,大风天注意安全!”365串门队的志愿者们挨家挨户地对辖区内高龄空巢、独居老人进行防台通知,并助其做好抗台措施。

舞动青春应急队、“及时雨”就医队等应急团队整装待发,做好物资储备、救援装备排查落实工作。党员带头,志愿者携手,物居业联手,“溜管家”发动社团,与社区广大群众同心协力,为家园平安保驾护航。

社工组队巡逻,对路边、窗台、楼道、阳台进行地毯式排查,一经发现花盆、瓦罐、杂物可能造成隐患的,立即通知相关人员并劝其搬进室内,谨防高空坠物。

现代金报·金生活188俱乐部  
工作时间: 周一-周五, 宁波书城·书香文化园小木屋14 | 9:00-11:30 |  
咨询热线 0574-87633136 87633139